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QUESTIONARIO N° 2

La formula della legge di Boyle-Mariotte afferma:

Il prodotto della pressione per la temperatura & costante

Il prodotto della pressione per il volume & costante

Il prodotto della temperatura per il volume é costante

Il prodotto della temperatura per il calore specifico & costante

Il rendimento & il rapporto tra:

Il calore messo a disposizione e il lavoro utile

Il lavoro utile e il calore messo a disposizione

Il calore entrante e il calore uscente dal sistema
Il lavoro entrante e quello uscente

Il vapore si definisce surriscaldato se:

si trova ad elevata temperatura

ha una temperatura superiore a quella di equilibrio con la sua pressione
¢ stato prodotto cedendo ulteriore calore a un vapore saturo

si trova molto al di sopra dell'isoterma critica

Perché I'acqua ha un elevato potere estinguente sugli incendi sui quali @ ovviamente
impiegabile?

perché & fredda

perché, evaporando, sottrae elevate quantita di calore '

perché, essendo facilmente disponibile, si pud usare in grande quantita

perché & un liquido con bassa viscosita

A cosa serve il meccanismo biella-manovella?

Trasforma il moto alternato dello stantuffo in moto rotatorio dell'albero.
Trasforma il moto rettilineo dello stantuffo in moto rotatorio dell'albero.
Trasforma il moto rotatorio dello stantuffo in moto rettilineo dell'albero.
Trasforma il moto alternativo dello stantuffo in moto rettilineo dell'albero. ,\
Quale & il motivo dell’anticipo delle aperture delle valvole in un motore quattro tempi?
Nessuno
Sfruttare l'inerzia e ridurre le perdite di carico
Sfruttare l'inerzia
Ridurre le perdite di carico

La potenza di una qualsiasi macchina motrice navale dipende dalla:

pressione max, cilindrata e numero di giri

pressione media e cilindrata ;

rendimento, portata e potere calorifico del combustibile
variazione di energia intema
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Il ciclo teorico di riferimento per un motore Diesel attuale é:
il ciclo Diesel

il ciclo Otto

il ciclo Sabathé

nessuno dei precedenti

| compressori sono macchine:

Operatrici che aumentano il volume e la pressione del gas

Motrici che aumentano il volume e la pressione del gas

Operatrici che diminuiscono il volume e aumentano la pressione del gas
Motrici che diminuiscono il volume e aumentano la pressione del gas

La pressione relativa:

E la pressione esercitata dall'aria a 1000 m sul livello del mare
E la pressione esercitata dall’aria a livello del mare

E la pressione esercitata dall'aria su un liquido in quiete

E la pressione di un gas misurata all'intemo di una tubazione

Negli impianti potabilizzazione I'acqua viene disinfettata

Con mezzi meccanici

Con mezzi termici, chimici, che ne ottengono la sterilizzazione
Con mezzi termici, chimici, e u.v.

Con mezzi chimici

Su quali imbarcazioni si ha la protezione dello scafo disponendo degli anodi di mag

Su tutte.

Sugli aliscafi

Sulle navi cisterna
Sulle navi da crociera.

Il sistema di protezioné a corrente impressa & costituito da :

Trasformatore, raddrizzatore, sezione di controllo, distributore con anodi di titanio platinato.

Dinamo, raddrizzatore, sezione di controllo, distributore con anodi di titanio platinato.
Batteria, raddrizzatore, sezione di controllo, distributore con anodi di titanio platinato.
Raddrizzatore, sezione di controllo, distributore con anodi di titanio platinato.

Il raffreddamento dell'aria, dopo la compressione, ha lo scopo di:
Eliminare il calore posseduto dal fluido;

Aumentare la pressione;

Separare I'umidita dell'aria.

Diminuire la densita dell'aria

La rappresentazione simbolica di un compressore & costituita da:
Un cerchio con un triangolo rivolto verso I'estemo;

Un cerchio con due triangoli contrapposti rivoiti verso I'estemno;

Un cerchio con due triangoli contrapposti rivolti verso I'interno;

Un cerchio con un triangolo rivolto verso I'interno

L'impianto frigorifero, quando funziona come pompa di calore, ha lo scopo di :

Ridurre I'energia trasmessa,

Trasformare I'energia cinetica in energia di pressione,
Sottrarre calore ad un ambiente

Fornire calore ad un ambiente

L'impianto frigorifero nelle parti essenziali & composto
Compressore, condensatore, valvola di laminazione, evaporatore.
Pompa, condensatore, valvola di laminazione, evaporatore.
Compressore, condensatore, evaporatore.

Compressore € condensatore
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L’evaporatore nell'impianto frigorifero ha la funzione di produrre :

Uno scambio termico tra il fluido a bassa temperatura e una sorgente calda;

Uno scambio termico tra il fluido ad elevata temperatura e una sorgente fredda ;
Un surriscaldamento del fluido frigorigeno fluido- vapore con una sorgente calda.
Energia di pressione

Indica I'utensile che puo lavorare a velocita di taglio elevate.
utensili in acciaio superrapido

utensili in acciaio in acciaio rapido

utensili in acciaio ad alto tenore di carbonio.

utensili in carburo metallico.

Quale delle seguenti materie plastiche offre maggiore resistenza alla temperatura?
il polipropilene

il moplen

il polietilene

il teflon

Indica la posizione dell’elemento pompante che annulla la mandata.

Quando lo spigolo finale dell’ elica supera il foro di riflusso.

Quando il pistoncino salendo chiude il foro di alimentazione e di riflusso del cilindretto
Quando lo spigolo iniziale dell'elica raggiunge e scopre il foro di riflusso

Quando la scanalatura longitudinale del pistoncino & in corrispondenza del foro di riflusso del

cilindretto

Qual & la funzione del testa croce? ;

Equilibrare la spinta verticale prodotta dalla combustione

Equilibrare la spinta laterale dovuta all'inclinazione della biella

Assorbire le dilatazioni

Serve a distribuire uniformemente le forze che si trasmettono lungo la biella.

Qual ¢ il tipo di lavaggio utilizzato nei motori a corsa lunga?
Lavaggio trasversale a luci affiancate

Lavaggio longitudinale o assiale

Lavaggio trasversale a luci sovrapposte

La scelta del tipo di lavaggio € indifferente

Che cosa @ il sigillo idraulico?
Valvola di non ritomo
Valvola di intercettazione

Vvalvola a saracinesca. ‘

Valvola controllo pressione \
Qual @ la linea che indica sicurezza nel diagramma? 3 A e SY
Linea A !

Linea B '

Linea C

Linea D

Qual & la caratteristica della caldaia che indica la produzione oraria di vapore?
Pressione di bollo

Potenzialita di un generatore

Carico specifico volumetrico della camera di combustione

Consumo di combustibile
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Il valore della pressione del liquido immesso dalla pompa di alimento deve essere :
Maggiore della pressione regnante all'intemo della caldaia

Uguale della pressione regnante all'intemo della caldaia

Minore della pressione regnante all'intemno della caldaia

Indipendente dalla pressione regnante all'interno della caldaia

Indica la conseguenza negativa che si verifica in un impianto per la mancanza di fluido
frigorigeno

il calore sottratto all'ambiente diminuisce.

il compressore compie un lavoro minore del necessario

non si riscontrono effetti negativi.

il calore sottratto all'ambiente aumenta

Nell'impianto come conseguenza della mancanza di fluido frigorigeno si nota
aumento della brina sugli evaporatori .

diminuzione della brina sull'evaporatore

liquido visibile nell'indicatore

temperatura piu bassa del nomnale sulla linea di mandata

Qual & I'organo dell'impianto frigorifero dove avviene la sottrazione del calore?
Condensatore

Valvola termostatica

Evaporatore

Compressore

A: What are your plans for tomorrow evening?
B: a film

We are going to see

We saw

We will see

We have been seeing

A: Bye, James

B:

A: Yes. We're really tired.
B: Ok. Byel

Will you leave

Did you left

Are you leaving

You left

- _Lucy at the airport tomorrow?
B: No, | don't think so.

Is anybody meeting

Does anybody meet

Shall anybody meet

Did anybody met

A: did you know that one of the chairs in the kitchen is broken?
B: Yes, | did. it tomorrow.

| mend

I'm going to mend

| was going to mend

| mended

Jenny is a you can trust completely.
woman who
woman whom
woman than
woman that is
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Helen was delighted with her husband gave her for their thirtieth wedding

anniversary.

the necklace that
the necklace whom
the necklace than
the necklace what

A: The train is going to Lisbon.
B: that's the one we wanted

who just left

that just left

just left

whom left

Choose the correct form of the verb: “Merchant Navy deck officers........... in the shipping
industry aboard container vessels, bulk carriers, tankers, cruise liners and ferries”

Workable
Work

To work
Working

Complete the sentence with the correct form: sMerchant Navy vessels operate around the
clock and you would work shifts,

knowns as 'watches'

knowned as 'watches'

known as 'watches'

Knew as ‘ watches'

Complete the sentence with the correct form: “An engineering officer, operates and maintains
the machinery

and support systems on a vessel, both above and below deck.

and support systems through a vessel, both above and below deck

and support systems from a vessel, both above and below deck.

and support systems to a vessel, both above and below deck.

Choose the correct form of the sentence

What was the total number of persons on board the vessel in distress?

How much was the total number of persons on board the vessel in distress?
What was the total number of person on board the vessel in distress?

What did the total number of persons on board the vessel in distress is?

Choose the correct word to complete the sentence: uperelict means a vessel afloat,
abandoned at sea”

always

still

nevertheless

often

Con il termine “login” si fa riferimento...
alla procedura di salvataggio

alla procedura di annullamento

alla procedura di ingresso

alla procedura di registrazione

La misura di base usata nella valutazione della velocita del processore é:
I'Hertz

il kb

il Giga

il pixel

5di8



FONDAZIONE G. CABOTO

SCUOLA SUPERIORE D1 TECNOLOGIA PER 1L MARE

Il “link” é...

una modalita di connessione ad interet
I'altro nome di frontpage

un collegamento ipertestuale

il protocollo TCP/IP

Per connettersi a Intemet & indispensabile possedere...
un URL

un modem

un motore di ricerca

internet explorer

Quale progetto elabord & condusse Himmier, Capo della Polizia Tedesca e Ministro dell'Interno
durante il NaZgismo?

La "Soluzione Finale"

La soppressione delle SS

L'arresto e uccisone di tutti gli avverari politici del regime del Il Reich
Il mito del superuomo

Quali Paesi sottoscrissero a Roma il 26 marzo 19567 il Trattato della Comunita Economica
Europea

talia, Francia, Belgio, Paesi Bassi, Spagna, Germania

Italia, Francia, Inghilterra, Paesi Bassi, Lussemburgo, Gemmania

talia, Francia, Belgio, Paesi Bassi, Lussemburgo, Gemmnania

italia, Francia, Inghilterra, Paesi Bassi, Spagna, Germania

Il 17 febbraio 1992, con un mandato d'arresto, nei confronti dell'ingegner Mario Chiesa, viene
scoperta quella che si rivelera una delle pagini piu importanti e condizionanti della storia
recente. Come viene chiamata la fase che viene aperta?

Tangentopoli

Anni di piombo

Loggia Massonica P2

Gli anni del Tritolo

Chi elaboro la poetica del “fanciullino”?
Carducci

D'Annunzio

Ungaretti

Pascoli

La (g(a+kn)=
cotga

1ga

seca

coseca

b)

c)

cosa +seca =

3 -sen’a

cosax

2 —sen’a

cos
coseca
sen*a

cosa
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Campo di esistenza della funzione Y = Vx -1

53
a) x21
b) x>1
c) —o=<x=<+0
d -1<x<l1
54 Campo di esistenza della funzione ) = log(x-1)
a) x<-1
b) x>2
c) xx>1
d) x>1
65 La curva di equazione y = x? _l interseca l'asse delle y in:
V 4
1 1
o (""5}("’*5)
b) (0,+ l)
2
1
) P
o (o-1)
d) nessun punto
2x1
66 Il [im e3**2 €=
X—+0
a) 0
b) 2
C) 3 [62
G =
3
. 3
o x +2x-3
67 La curva di equazione y =
2
x -1
a) ha solo un punto verticale x=1;
b) ha solo due asintoti verticali x=-1 e x=1;
c) haun asintoto obliquo e due verticali;
d) ha solo un asintoto obliquo.
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J=
58 La derivata prima della funzione y = € é:
Jx
a) e

Jx
by e ©

.—h\._

N
Cle o

d'l—e&
)3

2

=

59 La derivata prima della funzione y=cos4s-5¢ &
a) -4sen 4t-5;

b) -8 sen 4t-5

c) -8 sen 4t

d) -2sen 4t-5

60 »=/(x) EdefinitainDe Xx,appartiene a D; affinché X, sia un punto di massimo o minimo
relativo, f/(x,)=0 é:

a) condizione sufficiente;

b) condizione necessaria;

c) condizione necessaria ma non sufficiente;
d) condizione necessaria e sufficiente.
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